Episode 2 Leonardo (Spanish) 
HOST: Bienvenido a un episodio especial en español de Autism Points of View. Si no lo sabía, abril es el mes del Día Mundial de la Concienciación sobre el Autismo. Una época en la que Autism Speaks invita a amigos y vecinos de todas las partes del mundo a unirse para apoyar Light It Up Blue y aumentar la comprensión global y la aceptación de las personas con autismo. Únase a nosotros con su apoyo para lograr un mundo más inclusivo en autismspeaks.org /WAM. Cada mes de abril, Autism Speaks destaca las historias de personas con autismo les contaremos algunas de esas historias en este podcast. Este episodio se centra en Leonardo sus padres reconocieron las señales del autismo cuando Leo tenía dos años. Leo pudo conseguir los servicios, orientación y recursos necesarios para lograr una intervención temprana.	

BROTHER: Yeah he’s running. 

LEO: He’s thirsty.

BROTHER: He’s thirsty. He wants water or milk.

LEO’S MOM: Algo en mi interior sabía que mi niño tiene autismo. Ver que Leonardo no hacía ciertas cosas igual como mis otros dos niños me dio a entender que algo no andaba bien. Ya antes de los 2 años ya yo veía que Leonardo no hacía ciertas cosas cuando ya estaba un poco más grandecito 2 o 2 años y medio. Ya ahí entonces yo vine tan notando que los cambios para él no son aceptable para él. Vi que Leonardo no hacía ciertas cosas que ya como madre, con mi experiencia sabía que ya el niño llora que el niño tiene que hacer. Porque Leo no hablaba, se frustraba con facilidad, y siempre utilizaba los mismos juguetes. 
Trato siempre de llevarle la misma rutina porque se frustra demasiado pero ya ahí cuando fui al pediatra dije, “No. Tenemos que hacer una evaluación con algo porque  yo me pienso que algo no está bien. Me decidió de llevamos a Leonardo a una psicóloga. El día de la cita con la psicóloga me sentaron con él. Hicieron ciertas evaluaciones con juego, crayolas, bloques. Muchas actividades cual hasta yo mismo di el diagnostico sin saber lo que era el autismo. Nunca supe lo que era autismo, nunca vi un niño autista, nunca me imaginé que iban a diagnosticar mi niño con autismo.
El coge todas las terapias. Coge el habla, coge la clase con su maestra física, ocupacional. Yo pienso que la escuela le ha sido una base fundamental en la vida de Leonardo.
Después de la evaluación que ya yo sabía que mi niño tiene autismo, cada día gracias a dios al mejorado muchísimo. Cada vez los cambios son para mejores.
¿Cuantas cookies quieres? ¿Cuantas cookies quieres una? 

LEO: uno, dos, tres

MOM: ¿Tres cookies? 

LEO: Si 

MOM: ¿Una, dos y?

LEO: uno 

MOM: Una más, tres. ¿Cómo se dice?

LEO: Thank you. 

MOM: Él tenía problemas para caminar, uso zapatos, uso botas. Ya no se cae con facilidad. Camina muy bien. Ya no camina en puntitas. Empezó a tomar agüita. Hoy día dice dos o tres palabras juntas. No oraciones. Ya es auto independiente. 

LEO’S DAD: Los niños son muy inteligentes. No se desesperen, porque tal vez uno no está acostumbrado que le hables al niño y te responde y ellos no lo hacen. Pero es bien fácil cuando usted le enseña al niño el aprende de usted y entonces lo hacen. Lo más que nada es tener mucha paciencia y confiar en ellos.

MOM: A-4

LEO: Apple

MOM: Leo hace especial todo. Cada ternura. Cada abrazo. Una cosa es el saber que su niño es especial y el aceptar que su niño es especial. Él es un niño muy amoroso. Un niño muy simpático. Un niño muy alegre. Aun sabiendo que él es un niño con spectrum autismo, especial. Pero eso lo hace hacer más especial. ¿Qué haces Leo?

DAD: Si tu hijo tiene autismo lo primero que tienes que hacer es buscar ayuda, informarte y cómo puedes ayudar a tu hijo.

MOM: Para mí, mi familia ha sido un gran apoyo, ellos siempre me preguntan por mi nene, dándome ánimo, las amistades que rodean, su papá ha hecho lo mejor para cada vez el niño está mejor y la verdad que esto se trata entre la familia y todos los que están en el nucleas social que estamos. Leo ha marcado la diferencia entre mis dos hijos.

MOM:  Leo ¿vamos a bailar? El marca donde quiera que va la diferencia.
¿Cuál te quieres Leo?

LEO: Ese.	
 
MOM: Are you ready? Vamos. 
En 20 años yo veo a leo realizado totalmente, mejor, hecho un profesional, casado, con sus hijos, con su hogar, con su familia. Un hombre como cualquier otro hombre. Como su papa.
Bravo Leo.

HOST: Visite autismspeaks.org/español, para obtener más información sobre el autismo y obtener recursos. También asegúrese de suscribirse a los puntos de vista del autismo para obtener actualizaciones y nuevos episodios.
Este episodio fue escrito por Norma Morato y editado por Mariela Farfan. Soy Gaby Acuña, gracias por acompañarnos. 


		
		
		
