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HOST: Bienvenido a un episodio especial en español de Autism Points of View. Si no lo sabías, abril es el mes en el que se celebra el día mundial de la concienciación  sobre el Autismo.  Una época en la que Autism Speaks invita a amigos y vecinos de todas las partes del mundo a unirse para apoyar Light it Up Blue y aumentar la comprensión global y la aceptación de las personas con autismo. Únase a nosotros con su apoyo para lograr un mundo más inclusivo en autismspeaks.org barra/WAM.
Cada mes de abril, Autism Speaks destaca las historias de personas con autismo les contaremos algunas de esas historias en este podcast.
Este episodio se centra en Susan. Los padres reconocieron las señales del autismo cuando ella tenía dos anitos. La familia atribuye la intervención temprana como la base de su desarrollo general. Hoy en día Susan, ha encontrado la felicidad mientras disfruta la vida con su grupo de amiguitos.

MAMA: Antes del diagnóstico Susan era una niña feliz, sonreía, se despedía del papa “bye,” lo saludaba, jugaba con las hermanas - era fantástica. Susana de repente cambio de la noche a la mañana. Ya no era la misma. Su mirada no tenía brillo. Era apagada. Se le veía infeliz. Solo lloraba. No sabía lo que estaba pasando. Golpeaba la cabeza. Comenzó a caminar en puntas una situación muy desesperante para toda la familia. 
Yo comencé a buscar información en el internet sobre todas los síntomas que mi hija tenía y yo vi que esos todos esos síntomas correspondían al autismo. Yo le dije a mi esposo, mi hija Susan,” yo sospecho que ella tiene autismo” y mi esposo dijo, “eso no puede ser.” Fue una sorpresa. Fue como un balde agua fría que nos cayó.
A la siguiente semana vino la coordinadora y me tomo los datos de Susan. Yo le dije mis sospechas y ella me dijo “yo no te puedo decir que ella tiene” pero me dio a entender que podía ser autismo.
A Susan después del diagnóstico le dieron ABA en la casa y ABA en un preschool. 

DAD: Es una terapia de cómo cambiará el comportamiento que ella tenía en ese tiempo. También de parte de la escuela que nos daba terapia en grupo y apoyo de grupo familiar lo cual nos enseñaron como el síndrome afecta a nuestra hija para nosotros así poder darle un mayor apoya.

 MOM: hola Susan. Hi, Susie. Dile bye bus.

SUSAN: Bye bus. Bye bus.

DAD: Nosotros hemos vistos muchos cambios más que todo en su comportamiento  y también lo que es educación. Ha aprendido a leer, hacer resuman.  
SUSAN & MOM:  5 plus 8 equals 13. 3 plus 7 equals 10.
MOM: Los maestros y terapistas de Susan la describen como una niña dulce, inteligente, capaz de hacer las cosas que ella le enseña.
Very good. Gimme five. Susan ahorita está en el programa de deportes. En el deporte ella le encanta mucho porque ella se ha podido relacionar con otros niños y ya tiene su grupito de amigos y ella es feliz.

ALIA: Susan es muy amable, social cuando ella conoce la gente. También es muy activa en la programa de deportes. Este tipo de programa son bueno para niños como Susan porque avanza en sus skills sociales. pueden tener amigos también, socializar.
Can you shoot? Let me see. 

MOM: Yo veo a Susan, la quisiera ver ya una mujer hecha y derecha. Que se sepa velar por ella mismo. Que ella se sepa expresar lo que ella quiere,  que se desarrolle en el habla para que aquí a 20 años sea una mujer independiente para que ella sepa vivir.
Susan es la razón de mi vida. Susan es un ser maravillosa. Que Susan nos ha cambiado la vida a todos nosotros. Es un pedacito de cielo.

HOST: Visite autismspeaks.org/espanol para obtener más información sobre el autismo y obtener recursos. También asegúrese de suscribirse a los puntos de vista del autismo para obtener actualizaciones y nuevos episodios.
Este episodio fue escrito por Norma Morato y editado por Mariela Farfan. Soy Gaby Acuña, gracias por acompañarnos.
